



Вих. № 7777-27/11
27.11.2020р.

Президенту України
п. ЗЕЛЕНСЬКОМУ В.О.

Керівнику Офісу Президента України
п. ЄРМАКУ А.Б.

Голові ВРУ
п. РАЗУМКОВУ Д.О.

Міністру фінансів України
п. МАРЧЕНКУ С.М.

Голові Комітету з питань
фінансів, податкової та митної
політики ВРУ
п. ГЕТМАНЦЕВУ Д.О.

Вельмишановний пане Президенте!

Користуючись нагодою, висловлюємо Вам свою повагу та бажаємо успіхів у професійній діяльності.

Незалежна асоціація банків України (далі – НАБУ), як представник банківського співтовариства та найбільше об'єднання банківських установ України, звертається з наступним.

Банківська спільнота уважно спостерігає за законотворчою діяльністю Верховної Ради України (далі - ВРУ), оскільки багато прийнятих Парламентом Законів впливають на фінансові результати банків та успішність їх діяльності.

Особливу увагу привернув проект закону «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких інших законів України щодо забезпечення збалансованості бюджетних надходжень», реєстр. № 4101-д від 11.11.2020 р.

Просимо Вас звернути особливу увагу на цей законопроект, оскільки, на думку банків, він містить норму, яка матиме вкрай негативний ефект на діяльність банківських установ. Зокрема, мова йде про норму, якою пропонується у фінансовому результаті до оподаткування не враховувати збитки минулих років (ст. 140.4.4. розділ Податок на прибуток).

В якості обґрунтування внесення змін авторами законопроекту № 4101-д надається наступне пояснення: «Надання платникам права перенесення збитків минулих років без будь-яких обмежень призводить до значних втрат бюджету та не відповідає економічній сутності розрахунку фінансового результату до

оподаткування, оскільки правила бухгалтерського обліку не передбачають перенесення збитків минулих звітних періодів».

Цей висновок авторів змін до кодексу не відповідає дійсності, оскільки:

Збитки минулих років сформувалися у банків України внаслідок економічної та політичної кризи, яка відбулася в Україні на протязі 2016-2020 років. Тобто банки не винні у тому, що сталося в економіці країни, та не винні у виникненні таких збитків. Більш того, за для підтримки своїх банків в період кризи, та задля виконання економічних нормативів, визначених Національним банком України, акціонери вносили додаткові внески у статутні капітали банків. Тому висловлювання *«Надання платникам права перенесення збитків минулих років без будь-яких обмежень призводить до значних втрат бюджету...»* є не обґрунтованим, та виказує на небажання влади підтримати бізнес в Україні.

Що стосується висловлювання *«...та не відповідає економічній сутності розрахунку фінансового результату до оподаткування, оскільки правила бухгалтерського обліку не передбачають перенесення збитків минулих звітних періодів»*, то це також не відповідає дійсності, враховуючи наступне.

Нерозподілені збитки минулих років у банків обліковуються в бухгалтерському обліку на рахунках капіталу та зменшують регулятивний капітал банків, що впливає на показники економічних нормативів банків. Діяльність банківських установ жорстко контролюється регулятором - Національним банком України (далі – НБУ). Відповідно до аналізу показників економічних нормативів банків, розміру капіталу та регулятивного капіталу, НБУ має право прийняти рішення про припинення здійснення банком операцій у разі невиконання нормативів та ведення збиткової діяльності, а також вимагати вжити заходи з додаткової капіталізації, призупинити дію деяких пунктів ліцензії, заборонити відкриття нових відділень, підвищити вимоги щодо розміру відрахувань до резервного фонду (щорічні відрахування збільшити до 10% чистого прибутку банку до досягнення розміру резервного фонду 35% від статутного капіталу банку), заборонити виплату дивідендів за простими іменними акціями, обмежити/призупинити виплати за деякими договорами з особами, які мають істотну участь або опосередковану істотну участь у банку, або взагалі прийняти рішення щодо відкликання ліцензії.

НБУ застосовуються заходи впливу до банків, які ведуть збиткову діяльність, відповідно до вимог:

- Закону України «Про банки і банківську діяльність» від 07.12.2000 року № 2121-III (із змінами і доповненнями);

- Закону України «Про акціонерні товариства» від 17.09.2008 року № 514-VI (із змінами і доповненнями);

- Положення про порядок формування та використання банками резервного фонду, затвердженого постановою Правління Національного банку України від 08.08.2001 року за № 334 (із змінами і доповненнями);

- Положення про ліцензування банків, затвердженого Постановою Правління Національного банку України від 22.12.2018 року № 149;

- Положення про застосування Національним банком України заходів впливу, затвердженого Постановою Правління Національного банку України від 17.08.2012 року № 346 (із змінами і доповненнями);

- Положення про порядок формування та використання банками резервного фонду, затвердженого постановою Правління Національного банку України від 08.08.2001 року за № 334 (із змінами і доповненнями).

Таким чином, через вплив на регулятивний капітал і відповідно на банківські нормативи, збитки минулих років безпосередньо мають вплив на бізнес банківських установ, тобто на фінансовий результат до оподаткування поточних податкових періодів.

Враховуючи все викладене вище, банківська спільнота вважає необхідним виключити дану норму з законопроекту № 4101-д.

Вельмишановний пане Президенте, просимо звернути увагу на зазначену норму, вжити заходів для забезпечення широкого обговорення запропонованої ініціативи та надати завдання профільному Комітету ВРУ, Міністерству фінансів та ДПС розробити механізми наповнення бюджету без застосування непродуманих варіантів впливу на фінансову діяльність банківських установ.

В свою чергу банківська спільнота завжди готова долучитися до обговорення вищезазначеного питання.

З повагою

Виконавчий директор



Олена Коробкова

Вик. О.Косточкіна
050-355-13-98